

助学站”打着名校招牌 穿着名校校服 见面就收预录费

哈,我被名校录取了? 不,我被助学站骗了!

中南大学:助学站和我们没关系 你有类似经历可向本报投诉



乍一看入学通知书,以为是被中南大学录取了;再仔细看公章,却是被中南大学自考主考工读助学站”录取。最后了解到,助学站和中南大学并没有什么关系。常德女孩小李最近遇到了这么个奇怪的事,她认定自己上当了,向本报投诉此事。让她更生气的是,学校竟然不肯退还已收取的500元预录费。现在她不但想尽快拿回预录费,还想提醒其他同学:擦亮眼睛,小心上当。

如果你有类似经历,可向本报新闻热线投诉:0731-84326110。

“中南大学自考主考工读助学站”发出的人学通知书

学生家长正在向助学站负责人(左)咨询

8月25日上午,在所谓的“中南大学自考主考工读助学站”内,新生们正在报名交费

1 助学站预录费只收不退

由于今年高考成绩很不理想,小李便打算通过自学考试继续学习。前不久,一个自称中南大学老师的招生人员找到她,一番劝说后,小李就跟对方去了学校。

“他带着我从中南大学校本部大门进去,七弯八拐走了一段路后,来到一个同时挂着两块牌子的院门口:一块写着‘中南大学自考基地’,另一块写着‘湖南省质量技术监督局培训中心’。

小李说,当时她就有些迷惑:中南大学自考基地怎么会和别的单位同一个院子?进去后,负责招生的女老师跟她说了很多,并承诺可以在中南大学校内住宿、校内上课。于是,小李相信了。“她叫我交了500元预录费,给我开了个收据,又发了个人学通知书给我。”小李说。

回家后,小李还高兴地向来自家里玩的同学展示:自己“被中南大学录取了”。谁知细心的同学一

看,就发现通知书上的章盖的是“中南大学自考主考工读助学站”。在同学的提醒下,她又上网查询,看到了湖南省教育考试院关于自学考试的一些政策和中南大学的有关公告,更加不敢相信了。第二天,小李来到长沙要求退费,遭拒。

从小李手上的人学通知书,根本无法知道“工读助学站”的真实来历。记者找到了一份该机构的报名简章,才知道其全称是“湖南工贸职业学校高端培训自考助学”。

2 老生穿中南大学校服迎新

根据小李提供的地址,记者在中南大学本部一小巷子里发现了这个院子。一走进去,就可以看到一栋安着玻璃门的矮房,上面写着“招生就业指导中心”字样,门口站着几个身穿中南大学校服的年轻人。记者刚靠近门口,他们就上来问,是不是来自考报名的。交谈中,记者才知道他们也是这里的自

考生,不过是老生,现在是帮着招呼新生、招揽生源。

紧挨着该楼房的是一栋旧楼房,里面人来人往,多是提着大包小包的学生和家长,原来,当天正好是学生报到交费的日子。在二楼的教室里,很多学生和家

长和填写收据。不过,也有的家长和学生满肚子疑问,不时地找工作人员咨询,就是不交费。

记者跟着几位家长到了工读助学站秦姓负责人办公室,发现他办公室没有悬挂任何证照。家长问起他有无教育行政部门审批,他满口说有,就是不拿出来;记者问他有无《高等教育自学考试社会助学登记证》,他推说正在办理中。

3 中南大学:与我们毫无关系

中南大学成教学院廖院长接受记者采访时气愤地说,现在有一些助学班鱼目混珠,所谓的“中南大学自考主考工读助学站”其实和中南大学没有任何关系。

廖院长告诉记者,学校正因为感到了问题的严重性,还专门在网站和报纸上刊登了声明。可

仍有大量考生不知情。

记者在湖南日报和中南大学自考办网站上发现了这一声明:近日,有人以“中南大学自考主考工读助学站”名义招收自考生,误导广大考生。为维护我校和广大考生的合法权益,特就有关事项声明如下:一、中南大学从未设立“中南大学自

考主考工读助学站”这个下属机构;二、中南大学南校区电影场为我校自考助学班社会唯一报名点(8月31日止)。

该校自考办还表示,凡考生本人未在学校集中报名点进行信息确认者,将不能参加中南大学新生电子注册,即不能接收为中南大学自学考试助学辅导班学生。

部门表态

我省正清理整顿 各类助学班

据了解,目前,湖南省教育考试院正在对全省高等教育自学考试社会助学机构进行清理整顿并予重新登记。

按照规定,各高等院校、中等职业学校、教育培训机构等各级各类教育机构申请开展自考助学活动的,必须于9月5日前将包括申请报告、助学工作方案、收费标准及广告宣传资料等内容的申报材料送教育行政部门和自考管理部门审查备案。省教育考试院将于9月20日前对各教育机构的申请材料进行集中审查,对符合条件的助学机构,省教育考试院将予以登记备案,颁发《高等教育自学考试社会助学登记证》,并于9月25日前将合格助学机构名单向社会进行公示。

省教育考试院提醒已开展或即将开展自考助学活动的各级各类教育机构,必须按照规定及时到教育行政部门和各级自考管理部门办理重新登记手续。未按要求报送申请材料或未通过审查的助学机构,将不予登记。未经登记的助学机构一律不得继续组织生源,并将停止办理该助学机构所有新生的注册、报考手续。

新闻链接

10万+关系可办 “野鸡培训学校”?

“天涯社区”近日发出一个这样的帖子。帖子主题为“黑幕!黑幕!关于自考教育培训的黑幕!”网名为“zkhm1234”的发帖者称自己是一家教育机构的员工,因良心发现,自愿站出来揭露民间自考教育培训的黑幕(详见本报8月20日报道)。

据网友zkhm1234透露,一些办学机构只要打通一些关系,弄一些假资产证明,成立一个“××高等教育中心”,再找到一个适合办学的学校里租一些场地,拿一间办公室做招生办,就可以印制招生简章,联系招生老师,正式营业了。“你只要有10-20万的资金+一些官场关系,就可以成立一个学校!”

“首先,我们要把招生简章做出来。为了吸引学生,招生简章里面的东西90%都是假的!比如说学院的图片,一般会把租用场地所在学院校区的风景拍上去。还会打上几张外教上课的图片并配以‘我们有强大的师资力量来保证您的通过率’等等……”据网友zkhm1234介绍,这些教育培训机构用虚假的招生简章到处笼络生源,多数不明真相的家长

和考生被忽悠后稀里糊涂就报了名。

名词解释

自考助学班

高等教育自学考试(简称“高自考”)不需参加入学考试,考生即可选择相关专业学习。本科一般设有25至26门课程,专科一般设17至18门课程,考生可一次报考1门课程,也可报考多门课程。通过所有课程的考试,即可取得文凭。

高自考有两种学习方式:一是完全自学,不到高校学习,考试时到地方招考办指定的报名点报考,通过率较低。二是参加各类自考助学班,有老师对学生授课,通过率较高。

■本版撰文/记者 王文隆

本版图片/记者 范远志

友情提醒

报名时核实 助学班身份 如有疑问可咨询 当地自考管理部门

记者从湖南省教育考试院了解到,对于这种冒牌办学现象,省教育厅早有禁令:“严禁助学机构以主考学校、自主命题等名义进行广告宣传,招揽生源。”

近段时间,在我省部分市州的火车站、长途汽车站及高校周边出现了一些自考助学班学生报名咨询接待站。这些接待站中,可能存在非法中介机构或不具备开办自学考试助学班资格的教育培训机构和个人,假冒高等教育自学考试主考学校的名义虚假宣传、招揽生源,违规开展自考助学活动;有的利用学生和家

长求学的急切心理,诈骗钱财。省教育考试院提醒广大学子,一定要认真核实助学班举办单位的资格,详细了解学校办学情况,谨慎办理报名缴费手续,防止受骗上当。在报名时如有疑问,可向当地自学考试管理部门联系咨询。考生发现违规开办自考助学班的,可向省教育考试院举报,该院将组织有关学校调查处理。